PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAI

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
CONCURSO PUBLICO

Edital N° 003/2012

MEDICO CIRURGIAO DE CABECA E PESCOCO

INSTRUCOES

01. Examine com atencdo o Caderno de Provas e verifique se ele esta correto.

02. Esta prova contém 32 (trinta e duas) questdes, cada uma com 4 (quatro) alternativas.
03. Leia cuidadosamente as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.
04. Para cada questao existe apenas UMA resposta correta.

05. Procure responder todas as questdes.

06. Assine o Cartao-Resposta no local destinado a assinatura do candidato.

07. Nao havera substituicdo do Cartdao-Resposta.

08. No final da prova, entregue o Cartdo-Resposta e o Caderno de Provas.

09. Use unicamente caneta esferografica de tinta azul ou preta.

BOA SORTE!

Realizacao: UNIVALI — ProEn
Processo Seletivo

(DESTACAR SOMENTE ESTA PARTE)

GABARITO PARA CONFERENCIA
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01) Baseado na anatomia da cabeca e pescoco, assinale a alternativa correta.

A = O ramo marginal mandibular do nervo facial localiza-se profundo & artéria e veia facial.

B = A artéria cervical transversa é ramo do tronco tireocervical e situa-se superficial ao nervo frénico.
C = O nervo hipoglosso apresenta um trajeto superficial a artéria carétida interna.

D = O nervo laringeo néo recorrente ocorre mais frequentemente no lado esquerdo.

02) Paciente de 62 anos, sexo masculino, procura servico médico com sinais e sintomas de disfonia ha
8 meses, evoluindo com disfagia e linfonodomegalia cervical no nivel Il de um dos lados do pescogo.
Apresenta historia pregressa de tabagismo e etilismo.

Baseado apenas na histéria clinica deste caso, antes de fazer o exame fisico do paciente, analise as
afirmagdes a seguir.

|I| O sitio primario do tumor provavelmente é a laringe gldtica, devido ao primeiro sintoma ter sido a
disfonia.

[ Il ] O fato de neste caso apresentar linfonodomegalia, provavelmente metastética, o sitio primério do
tumor deve ser a laringe supra-glotica.

@ A laringoscopia é fundamental para a realizacdo do estadiamento clinico do paciente, no entanto,
n&o fornece orientacdo na op¢do da modalidade terapéutica a ser escolhida.

Nesta evolugdo clinica, a disfagia é caracteristica de tumor primério da hipofaringe.

O melhor exame custo-beneficio para realizar o estadiamento radiolégico deste paciente é a tomo-
grafia computadorizada da laringe.

Todas as afirmacdes corretas estao nos itens:

A=1v -V B=1-1-vV C=11-1-1v D=1-vV

03) Assinale a alternativa correta.

A = O Estado de Santa Catarina apresenta caracteristicas epidemiolégicas diferentes comparadas aos
outros estados do pais, referente aos tumores de cabega e pescogo.

B = Nos Gltimos anos houve um aumento na incidéncia de todos os tipos de cancer da tireoide.
C = No Brasil, o cancer de laringe é o mais frequente do trato aerodigestivo superior.

D = Dos tumores malignos da cabeca e pescogo, o cancer de laringe é o Unico que apresentou au-
mento da mortalidade nos ultimos 20 anos.

04) Marque com V as afirmacdes verdadeiras e com F as falsas.

O carcinoma mucoepidermdide é o tumor maligno mais frequente da glandula pardtida.

O carcinoma adenoide cistico é o tumor maligno mais frequente da glandula submandibular.

O neurotropismo é caracteristica do carcinoma mucoepidermdide de alto grau.

A saliva produzida pela glandula submandibular apresenta uma constituicdo mais serosa e por
isso é o sitio mais frequente de sialolitiase.

( ) A sialolitiase alitiasica é uma complicacdo frequente apds tratamento com iodo radioativo utiliza-
do em doencas tireoidianas
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A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-F-V-F C=>V-V-F-F-V
BF-F-V-V-F DF-V-V-F-vV



05) Considerando as doencas da tireoide, é correto afirmar:

A = 50% dos pacientes com nddulo de tireoide diagnosticado apresentam mais que 1 nédulo no exa-
me ultrassonograéfico.

B = A puncéo aspirativa com agulha fina é mandatéria em todo o nédulo de tireoide.
C = A ultrassonografia s6 diagnostica nédulos de tireoide maiores que 5 mm.

D = A tomografia computadorizada com contraste iodado é contra-indicada para investigagao de bécio
mergulhante.

06) Sobre o estadiamento TNM (62 edicdo) em cabeca e pescogo, correlacione as colunas a seguir.

(1) Tumor de 2 cm na borda lateral da lingua. ()
(2) Lesao ulcerada na face laringea da epiglote infra e supra hididea. ()
(3) Linfonodomegalia cervical metastatica com exame otorrinolaringolégico normal. ()T
(4) Paralisia da hemilaringe. ()
(5) Lesao ulcerada da lingua, impossibilitando a sua mobilizagdo por infiltragao tumoral. ()

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=3-5-1-4-2 C=>1-2-4-3-5
B=>2-4-1-5-3 D=>1-3-2-5-4

07) Assinale a alternativa que contém contraindicagbes para realizar laringectomia supracricoide.

A = Invasao do peciolo da epiglote, invasdo paraglética.

B = Invas&o da comissura anterior, doenca linfonodal extensa.

C = Invasao da comissura anterior, invasdo do espago interaritenoideo.

D = Paralisia da articulagao cricoaritenoidea unilateral, invas&o subglética anterior maior que 1 cm.

08) Assinale a alternativa correta.

A = Invasio da comissura anterior ndo apresenta importancia na definicdo do tratamento do cancer de
laringe.

B = A presenca de traqueostomia é um dos fatores preditivos de pior resposta ao tratamento radio e
quimioterapico no cancer de laringe.

C = A radioterapia ndo aumenta a incidéncia de disfagia apés o tratamento do cancer de laringe.

D = Invasdo da musculatura pré-tirecideana no cancer de laringe é contraindicagéo para o tratamento
cirargico.

09) Marque com V as afirmacdes verdadeiras e com F as falsas.

( ) Ainvasdo do espaco interaritenoideo é uma contraindicacdo para a realizacdo da laringectomia
subtotal descrita por Bruce Pearson.

( ) A paralisia da articulagdo cricoaritenoidea unilateral é uma contraindicagdo para a realizagcdo da
Laringectomia subtotal descrita por Bruce Pearson.

( ) A qualidade vocal da laringectomia supraglotica é superior quando comparada a da laringectomia
supracricoide.

( ) A laringectomia supragldtica ndo é indicada em casos de resgate, onde ndo houve uma resposta
completa ao tratamento com radio e quimioterapia.

( ) A broncoaspiracdo € uma complicagcao frequente em cirurgias parciais e subtotais da laringe.



A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V-F-V-F-V C=>V-V-F-V-F
B=F-F-F-F-V Dv-v-v-v-v

10) Assinale a alternativa correta.

A = A linfadenectomia cervical profilatica para os tumores do trato aerodigestivo superior deve ser
considerada sempre que a incidéncia de metéstase no nivel de drenagem é maior que 20%.

B = A invaséo da artéria carétida comum é contraindicacdo absoluta para realizar esvaziamento cervi-
cal.

C = Aressecgao do nervo espinhal é comum nas linfadenectomias seletivas.

D = Invasao da musculatura pré-tirecideana no cancer de laringe é contraindicacdo para laringectomia
total.

11) Assinale a alternativa correta.

A = A regiso subglética é o local mais frequente de estenose pés traqueostomia.

B = A cricotireoidostomia é o procedimento de urgéncia de escolha para aquisicdo de via aérea pérvia
em pacientes com cancer de laringe.

C = Ainsuflagdo do baldo da canula de traqueostomia com uma pressdo maior que 20 mmHg aumenta
a incidéncia de estenose de traqueia.

D = Traqueostomia, por ser um procedimento cirirgico, sempre deve ser realizado dentro de um cen-
tro cirurgico e sob anestesia geral.

12) Assinale a alternativa correta.

A = A presenca de metastase cervical em cancer de boca, quando tratado corretamente, nao altera o
prognéstico do paciente.

B = O esvaziamento cervical radical para um tumor de boca engloba os niveis |, II, lll e IV.

C = O melhor método para diagnéstico de metastase cervical é a tomografia computadorizada.

D = O esvaziamento cervical seletivo para um tumor de boca engloba os niveis |, Il e Il

13) Para qual dos pacientes abaixo vocé nao indicaria Pungéao Aspirativa com Agulha Fina?

A = Masculino, 54 anos, oroscopia, laringoscopia e rinoscopia normais, linfonodomegalia de consis-
téncia endurecida de 2,5 cm de didmetro em nivel Il a direita.

B = Masculino, 36 anos, nédulo sélido hiperecogénico, medindo 0,6 cm de diametro, terco inferior do
lobo direito da tiredide, vascularizagao periférica do nédulo ao Doppler.

C = Feminino, 24 anos, nédulo cistico em lobo direito da tireoide de 3,6 cm de diametro.
D = Feminino, 58 anos, cancer de mama a direita tratado ha 3 anos, nédulo supraclavicular a direita.

14) Para qual dos pacientes abaixo vocé nao indicaria qualquer tipo de linfadenectomia?

A = Carcinoma epiderméide de borda de lingua, com 4 cm de extens&o, sem linfonodomegalia cervical
na ultrassonografia.

B = Carcinoma medular de tireoide em lobo direito, tumor de 2,5 cm de didmetro sem extravasamento
da c4psula da glandula.



C = Carcinoma papilifero de tireoide, com 1,5 cm de diametro, sem extravasamento da capsula da
glandula, sem metastase cervical na exploragao cirurgica.

D = Carcinoma epidermoéide de laringe com invaséo grosseira da cartilagem tiredide.

15) Paciente do sexo feminino, 35 anos de idade, com nédulo de tireoide de 0,9 cm de diametro, sem
linfonodomegalia cervical. A PAAF mostrou Carcinoma Papilifero.

Qual a alternativa que contém um tratamento que jamais deve ser indicado para esta paciente?

A = Tireoidectomia parcial. C = Tireoidectomia total e iodo radioativo adjuvante.
B = Tireoidectomia total. D = Nodulectomia.

16) Marque com V as afirmacdes verdadeiras e com F as falsas.

( ) O retalho miomucoso de musculo bucinador é uma boa indicacao para defeitos do assoalho ante-
rior e lateral da boca, principalmente em pacientes edéntulos.

( ) O retalho fasciocutdneo de vasos perfurante da artéria supraclavicular € uma boa opcao para
defeitos da cabega e pescogo, inclusive na reconstrugdo da faringe.

() O retalho microcirdrgico fasciocutdneo de vasos perfurantes da artéria epigastrica inferior profun-
da é uma boa opgédo para reconstrugcdo apds glossectomia total.

() Retalhos microcirdrgicos de escapula e fibula sGo boas opgbes para reconstrugdo maxilar.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-V-V C=>F-F-F-V
B=oF-V-F-vV D=>Vv-V-F-vVv

17) Sobre metastases cervicais e esvaziamento cervical, & correto afirmar:

A = As metastases cervicais do cancer de rinofaringe devem ser tratadas primeiramente com cirurgia
nos casos que apresentarem um didmetro maior que 3 cm ou sinais radiologicos de ruptura capsular.

B = A presenca de metastase cervical em carcinoma bem diferenciado da tireoide diminui aproxima-
damente em 17% a sobrevida dos pacientes.

C = A presenca de metastase cervical em carcinoma epidermoide de boca diminui aproximadamente
em 50% a sobrevida dos pacientes.

D = A ruptura capsular e as micrometastases ndo apresentam importancia prognéstica nos carcinomas
epidermoides da laringe.

18) Em relacédo a indicagao de paratireoidectomia em casos de hiperparatireoidismo primario, marque
com V as afirmacdes verdadeiras e com F as falsas.

) Calcemia maior que 12 mg/dl

) Nefrolitiase

) Osteopenia diagnosticada na densitometria 6ssea
) Osteite fibrosa cistica

) Hipercalcidria (maior que 400 mg/dl)
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A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>F-V-F-V-F CoV-V-F-V-V
B=V-V-F-F-F D=F-F-F-V-F



19) Assinale a alternativa correta.

A = Hemangiomas que nao regrediram até os 3 anos de idade sempre terdo indicacdo de tratamento
cirargico.
B = O cisto branquial mais frequente origina-se do terceiro arco branquial.

C = Das malformagdes congénitas que acometem a regido da cabeca e pescoco, os linfangiomas sdo
as mais frequentes.

D = O tratamento cirtrgico do cisto tireoglosso inclui a resseccdo da porgdo central do osso hioide,
principalmente nos casos de localizacao infra-hioidea do cisto.

20) Sobre acessos cirurgicos na regiao do pescogo é correto afirmar, exceto:

A = O retalho de bochecha nao possibilita acesso a base da lingua.

B = Para acessar a terceira vértebra cervical o0 melhor acesso é cervical antero-lateral, afastando o
esqueleto laringeo lateralmente.

C = O retalho em viseira é uma opgao de acesso a orofaringe, sem necessidade de abertura da pele
do labio e mento.

D = Para acessar os arcos anteriores do atlas e axis, 0 melhor acesso é o transoral ou transpalatino.

CONHECIMENTOS GERAIS

21) O Brasil € uma Republica Federativa Presidencialista, formada pela Unido, Estados e Municipios.
Sobre o sistema politico brasileiro, analise as afirmagdes a seguir.

|I| O Brasil é uma Republica porque o Chefe de Estado é eleito pelo povo, por um periodo de tempo
determinado.

[ I ] A Unido est4 dividida em trés poderes independentes e harménicos entre si.
@ O poder legislativo elabora leis, executa programas e a prestagao de servigos publicos.
O Brasil tem um sistema politico pluripartidario.

Todas as afirmacdes corretas estao nos itens:

A=1-11-1v C=1-1v
B=1-1-1v D=1-1-1

22) Sobre o Porto do municipio de Itajai (SC), marque V ou F, conforme as afirmacdes a seguir sejam
verdadeiras ou falsas.

( ) E osegundo do pais em movimentacdo de cargas em contéineres.
() Maior exportador de carnes congeladas do pais.

( ) Localiza-se no Oceano Atlantico.

( ) Considerado o maior porto do pais.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -F-Vv-vV C>V-V-F-F
B>F-V-F-F D>F-V-V-F

23) Em Santa Catarina, por determinacao do Tribunal Superior Eleitoral, no préximo dia 03 de margo de
2013 alguns municipios terdo uma renovagao de eleigbes municipais. Portanto acontecerad uma nova
eleicdo para Prefeito e Vice-prefeito. Identifique quais sdo estes municipios.

N



A = Balneario Rincao, Campos Novos, Criciiima e Tangara.
B = Balneario Rincdo, Campo Eré, Cricitma e Tangara.

C = Balneario Pigarras, Campo Eré, Criciima e Tangara.

D = Itajai, Braco do Norte, Lages e Lebon Régis.

24) Em razao de sua vocacao para a pesca o municipio de Itajai (SC) é conhecido nacionalmente como:

A = a capital brasileira da Pesca.

B = a capital brasileira da pesca do Atum.

C = a capital brasileira da pesca da Sardinha.
D = a capital nacional do Camarao.

25) A Copa das Confederagdes de futebol em 2013 sera disputada no Brasil. O evento acontecera no
més de:

A = Agosto. C = Junho.
B = Julho. D = Setembro.

26) Os simbolos e hinos sdo manifestagdes graficas e musicais de importante valor histérico, criadas
para transmitir o sentimento de unido nacional e mostrar a soberania do pais. A Constituicao da Repu-
blica Federativa do Brasil estabelece que o Brasil possui simbolos oficiais.

Sao simbolos nacionais oficiais, exceto:

A = Hino Nacional.

B = Moeda.

C = Bandeira Nacional.

D = Bras&o da Republica e o Selo Nacional.

27) Considere uma esfera cujo raio tem 5 cm. Assinale a alternativa que representa o valor do volume
do menor cubo no qual esta esfera pode ser inserida.

A= 125¢cm® C=1250cm®
B = 1000 cm?® D= 100cm®

28) Um determinado veiculo passou por um teste de desempenho no qual ele foi conduzido por 10 km
no primeiro dia, por 20 km no segundo dia, por 40 km no terceiro dia e assim por diante.

Considerando que no ultimo dia de testes o veiculo rodou 5120 km, assinale a alternativa que con-
tém o nimero de dias em que foram realizados testes.

A=38 C=>7
B=og D= 10

29) Joao sempre mente. Ao ser questionado se tinha passado a noite em casa Joao disse: “Nao é ver-
dade que passei a noite fora de casa.”

Considerando as afirmagdes acima podemos concluir que:

A = Joao néo passou a noite em casa.



B = Jo&o nao esta mentindo.
C = Jodo passou a noite em casa.
D = Jo&o nao passou a noite fora de casa.

30) Anténio costuma organizar partidas de voleibol com seus amigos. Em uma determinada tarde estao
prontos para jogar oito pessoas, dentre elas Anténio.

Assinale a alternativa que contém a quantidade de formacdes diferentes que podem ser feitas para
um time de seis jogadores considerando que Antdnio sempre joga.

A=7 C=>56
B=2s8 D = 21

31) Se Maria é artista, entdao Ana é médica. Se Ana é médica, entao Isa é engenheira. Ora, Isa ndo é
engenheira, logo:

A = Ana é médica e Isa ndo é engenheira.
B = Maria é artista e Ana é médica.

C = Maria ndo é artista e Ana nédo é médica.
D = Maria nao é artista e Ana é médica.

32) Uma pesquisa foi realizada com um grupo de 50 pessoas a respeito de suas opinides sobre dois
candidatos ao governo. Deste grupo, 30 pessoas simpatizam com o candidato A, 20 simpatizam com o
candidato B e 15 simpatizam com ambos os candidatos.

Assinale a alternativa que contém o nimero de pessoas que nao simpatizam com nenhum dos dois
candidatos.

A =10 C=>25
B=15 D=20





